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ÚVODNÍK 

 

Mílí čtenáři, 

dubnové číslo měsíčníku vychází uprostřed velikonočního Svatého týdne, 

který začal Květnou nedělí. Leckdo může namítnout, proč v obecním 

zpravodaji připomínat nejvýznamnější křesťanské svátky, když se v České 

republice k tomuto náboženství aktivně hlásí jen 13 procent obyvatel. Možná 

proto, že Velikonoce jsou i svátky jara, navazují na starší židovský svátek 

Pesach a v našich končinách v nich přetrvávají i některé pohanské 

předkřesťanské rituály. Hlavním důvodem však může být jejich obsah a 

krása, a taky to, že jsou stále se opakující jistotou v nejistém světě. Za více 

než dva tisíce let opakování Velikonoc prožili Evropané několik hlubokých 

krizí a období strašlivých událostí a nejistot. A právě svátky, jejichž 

poselstvím je láska, vítězství života nad smrtí a dobra nad zlem nám mohou 

být světýlkem v temnotách nejisté doby.  

Velikonoce jsou svátkem pohyblivým. Nedělní Slavnost Zmrtvýchvstání Páně připadá na první 

neděli po prvním jarním úplňku. Předchází jí Zelený čtvrtek, kdy se večer slaví poslední večeře Ježíše 

Krista s učedníky, po níž ho zradil Jidáš, Velký pátek, den, kdy byl Ježíš mučen a ukřižován, Bílá sobota, 

den, přísného postu, klidu a rozjímání, kdy tělo Ježíšovo leželo v hrobě. Večer ze soboty na neděli se 

slaví vigilie Zmrtvýchvstání Páně a končí čtyřicetidenní půst. Velikonoce vrcholí nedělní slavnostní 

Kristova zmrtvýchvstání. K symbolům Velikonoc patří vedle kříže beránek, symbol oběti Ježíše Krista. 

Židovský svátek Pesach oslavoval vyvedení židovského národa z egyptského zajetí Mojžíšem a 

součástí svátku byla rodinná večeře, při které se pekl beránek. Kočičky připomínají palmové ratolesti, 

jimiž dav lidu vítal Ježíše přijíždějícího na Květnou neděli do Jeruzaléma. Pohanskou předkřesťanskou 

vrstvu Velikonoc u nás tvoří pondělní pomlázka – vejce jako symbol plodnosti, pomlázka z vrbových 

proutků měla zajistit plodnost neprovdaných dívek a mladých žen. 

 

Krásné a klidné Velikonoce a pohodové jaro přeje všem spoluobčanům obec Dolní Pěna.   

 
P.Š. 

 

Informace z obce 
 

● Dolnopěněnské Velikonoce 19. 4. 2025 od 14:00. 

● O Velikonocích na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu bude od 17 do 21 hodin otevřená 

kaple. Na Boží hod velikonoční bude kaple přístupná celé dopoledne.  

● Pálení čarodějnic začne 30. dubna od 19 hodin stavěním máje. Občerstvení zajištěno. Akci 

zajišťuje SDH Dolní Pěna ve spolupráci s obcí. Připraven bude malý oheň na opékání 

špekáčků. Srdečně zveme všechny občany. 

● Železná neděle se uskuteční již v sobotu 10. 5. Členové SDH Dolní Pěna svezou železný 

odpad a elektroodpad, který si občané přistaví k odvozu před dům. Od 5. 5. do 11. 5.  poskytne 

obec velkoobjemové kontejnery na směsný odpad u hřiště a u mostu v dolní části obce. Do 

kontejnerů nepatří biologický odpad, stavební suť, pneumatiky, elektrospotřebiče, železo. 

● Dolnopěněnské Obludiště zve každoročně občany obce na návštěvu a poskytuje volné 

vstupenky, které Vám doručíme s měsíčníkem. Za vstupenky děkujeme. 
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● Harmonium v obecní kapli, na jehož opravu přispěli laskaví dárci, převzala firma Rendl Piana 

a slíbila, že opravu dokončí do červnového svátku Nejsvětějšího Srdce Páně, jemuž je kaple 

zasvěcena. 

● Tadiční turnaj v petanque: 17. 5, více informací na plakátech a webových stránkách obce. 

 

Dolnopěněnské Velikonoce 
19.4.2025 od 14:00 do 16:00 hod. Sportovní areál Dolní Pěna 

Ozdobíme velikonoční strom 
Stejně jako minulé roky bude připravena mladá břízka, 

kterou společně ozdobíme obarvenými vajíčky nebo i jinými 

velikonočními ozdobami, které si můžete přinést nebo si je 

děti mohou vyrobit na místě samy. Ozdoby, které přinesete, 

by měly odolat počasí a musí mít šňůrku na zavěšení.  
Také si budete moci uplést i pomlázku (uvítáme, když si 

přinesete proutky). 

Doprovodný program s Chůdadlem 
I letos pro nás Chůdadlo připravilo velikonoční program. 

Uvítá vás koledník na chůdách, pobavíme se při kejklířské 

pohádce a na závěr si zopakujeme úspěšnou školu žonglování. 

Chůdadlo nás pobaví pouze za příznivého počasí. 

Oceníme nejlepší pěněnskou velikonoční hlavičku 
Pěněnské kuchařinky i kuchaři upečou velikonoční hlavičku, my společně vybereme tu, která nám 

nejvíce chutná, a odměníme ty nejlepší. 

Za kulturní výbor Blanka Zemanová 

 

 

V Dolní Pěně se otevřela nová restaurace! 

Ristorante Pizzeria Al Mostro je nově v provozu v domě na adrese Dolní Pěna 19, což je bývalý 

Penzion u pejska a kočičky. 

Můžete si zde pochutnat nejen na vynikající pizze z opravdové pece na dřevo, ale i na čerstvých 

těstovinách, italském víně, pivu ze z Plzně a dalších nápojích a pochutinách. 

Ristorante Pizzeria Al Mostro ná nyní otevřeno o víkendech, tedy konkrétně pátky od 16 do 22 hod., 

soboty od 11 do 22 hod. a neděle od 11 do 18 hod. Rezervace stolu nutná! 

Přes léto bude otevřeno denně. 

Mimo Pizzerie se v budově nachází též penzion, který nově nese jméno Penzion U Obludy. Ubytovací 

kapacita je zde 19 lůžek. 

Penzion i Pizzerii lze krom běžných návštěv využít i pro různé rodinné a skupinové oslavy, pro které 

vám provozovatelé, Romana a Robert Blažkovi rádi připraví individuální nabídku a program. 

Přijďte ochutnat. 

S pozdravem, Filip Klíma, tel.: 737 424 161, www.uobludy.cz 

 


